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Halič -  území po roce 1918 spolutvořilo Polsko a po roce 1945 bylo rozděleno mezi 

Polsko a sovětskou Ukrajinu. 

Lvov -  je znám také pod názvem Lemberk. Je to největší město západní Ukrajiny. V roce 

2015 zde žilo 729 429 obyvatel. Lvov byl založen roku 1256. Později se stal hlavním městem 

Haliče. Po staletí byl Lvov součástí Polska, resp. Rakouského císařství.  

Aristokracie  -  též šlechta soubor jedinců, majících mocenské, právní výsady 

spojené se šlechtickým titulem. 

Patriarchát  - pater znamená otec v latině. Archein znamená vládnout. Doslovně tedy 

vláda otce. Je to sociální systém založený na autoritě muže jako hlavy rodiny. 

Neostalinismus - Neostalinismus, též brežňevismus, byl nastolen v Sovětském 

svazu v letech 1964 až 1982 za vlády L.I. Břežňěva. 

Černobyl - město na severu Ukrajiny. Historii města dotujeme od roku 1193. Roku 

1977 byl 18 kilometrů severně od města dobudován 1. reaktor jaderné elektrárny Černobyl. V 

sobotu 26. dubna 1986 zde došlo k dosud největší zaznamenané havárii jaderné elektrárny. 

Rozpad SSSR - Svaz sovětských socialistických republik zanikl dne 26. prosince 

1991. Rozpad SSSR umožnilo nezávislost dvanácti svazových republik a vznik Společenství 

nezávislých států. Rozpad SSSR znamenal konec studené války. 
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Vznik samostatné Ukrajiny - v roce 1990 vyhlásil parlament Ukrajiny 

suverenitu země, nezávislost pak byla oficiálně vyhlášena 24. srpna 1991 při rozpadu 

Sovětského svazu. Prohlášení nezávislosti bylo potvrzeno referendem o nezávislosti Ukrajiny 

téhož roku za podpory 90,3 % voličů. 

Organizace česká beseda Lvov - krajanské spolky jsou organizace 

sdružující Čechy žijící v jednotlivých zahraničních státech. Česká beseda Lvov je nejstarší 

krajanský spolek na Ukrajině založený roku 1867. 

Jiřina Šiklová - významná česká socioložka a publicistka. Po roce 1968 pro 

podporu Charty 77 vykonává podřadné práce. Po roce 1989 iniciovala založení Katedry 

sociální práce na FF UK v Praze, kterou do roku 2000 vedla. 

Slavistika -  je akademická disciplína, která se zabývá Slovany osídlenými zeměmi, 

slovanskými jazyky, literaturou a kulturou.  
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